



扫码关注西藏商报、快搜西藏

坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”

国新办“西藏自治区成立60周年经济社会发展成就”专场新闻发布会今日在京举行

商报讯（西藏日报记者 文凤 康洁白姆）8月5日上午，以“西藏自治区成立60周年经济社会发展成就”为主题的专场新闻发布会将在国务院新闻办新闻发布厅举行。

据了解，自治区党委书记王君正，自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登将出席发布会，向外界全面介绍60年来西藏在经济发展、民生改善、生态保护等领域取得的辉煌成就，并回答媒体记者提问。

1965年，西藏自治区成立，标志着雪域高原从此步入社会主义发展新阶段。60年来，在党中央的坚强领导和全国人民的大力支持下，西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗，实现了社会制度的历史性跨越，经济社会发展取得了举世瞩目的成就。

据介绍，此次新闻发布会将系统梳理西藏60年来的发展脉络，重点呈现经济总量的持续攀升、脱贫攻坚的全面胜利、

教育医疗事业的蓬勃发展、生态环境保持优良以及各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的生动实践和辉煌成就。作为展现西藏发展成就的重要窗口，此次发布会主要是通过权威发布和深度解读，让外界更加全面、客观地了解西藏60年来的发展进步，见证在中国共产党领导下西藏各族人民创造的人间奇迹，进一步彰显中国特色社会主义制度在民族地区的强大生命力和优越性。

西藏2025年对口高职考试招生开始填报志愿

商报讯（记者 张雪芳）记者从西藏自治区教育考试院获悉，我区2025年对口高职考试、评卷、成绩发布等工作已顺利结束，对口高职考试招生录取工作将在我区普通高校招生录取专科批次结束后进行。为确保招生录取工作顺利，现将志愿填报有关工作通知如下：

一、网上志愿填报时间

2025年8月4日15时至8月8日15时。

二、投档、录取原则

对口高职录取工作由各招生院校、自治区教育考试院、自治区教育厅职成处共同完成。

（一）我区2025年对口高职招生录取实行“平行志愿”投档，录取原则为“分数优先，遵循志愿”，设置“专业调剂”。即：将同一类型和专业类别考生按总分从高分到低分排序，总分相同时，按不同的单科成绩高低顺序进行；科目顺序依次为高职专业综合、高职语文、高职数学、高职政治，即总分相同，先看高职专业综合成绩，若高职专业综合成绩也相同，则看高职语文成绩，若高职语文成绩也相同，则看高职数学成绩。

（二）“平行志愿”实行一次性投档录取，院校未完成计划将公开征集，仍未完成计划则通过调剂录取专业对口、分数优先的考生解决。

（三）已被普通高考录取的考生不再参加对口高职录取。

三、注意事项

（一）做好志愿填报指导服务。各级教育考试机构、各中职学校要做好考生志愿填报的指导服务和志愿填报期间的值班工作。各级教育考试机构要加强考生志愿填报各环节管理，指导考生妥善保管个人信息，防止被他人盗用或非法操控。各中职学校和教师在做好指导的同时一律不得代替或干预考生填报志愿。

各地（市）招生考试机构值班电话

拉萨市 0891-6375594 日喀则市 0892-8832767

山南市 0893-7820599 林芝市 0894-5822294

昌都市 0895-4821068 那曲市 0896-3924570

阿里地区 0897-2821232

（二）填报志愿一经确认不得修改。依据教育部有关规定，考生填报志愿一经确认，任何人不得以任何理由更改。对指使、纵容、协助、伙同他人擅自修改考生志愿信息人员，按国家有关规定依法予以严肃处理。

（三）无法登录或忘记密码可申请密码重置。考生如无法登录系统或忘记密码可在系统登录页面点击“忘记密码”进行密码修改。如通过验证个人信息后仍不能重置密码的，请考生携带身份证件、准考证等有效证件到报名所在地（市）教育考试机构申请密码重置。

（四）录取期间保持手机畅通。考生要确保对口高职报名时填报的手机保持通讯畅通，并时刻关注自治区教育考试院官网、官微“西藏微青年”发布的实时信息。各高校未完成计划将通过征集志愿的方式完成，征集志愿可视情况进行一次或多次填报。

（五）志愿填报结束将自动锁定。志愿填报截止时间一到，系统将自动关闭，考生不能再填报和修改志愿。各级教育考试机构和各中职学校要提醒考生尽早上网填报并提交，避免集中在截止时间临近前填报。特别是网络条件较差的地方要避免在高峰期上网填报，防止在填报结束前因网络拥堵不能登录填报网站。

（六）考生可以通过以下渠道查询录取结果：1.对口高职报名系统http://ptgx.zsk.sedu.xizang.gov.cn:8082;2.志愿填报系统http://ptgx.zsk.sedu.xizang.gov.cn:8084;3.信息查询系统http://xxcx.zsk.sedu.xizang.gov.cn:8082;4.绑定官方微信服务号“西藏教育考试招生”；5.自治区教育考试招生服务咨询大厅：0891-6314277,0891-6314322。

考生可携带收到的录取通知书到报名所在地招生考试机构或上述查询渠道核验录取通知书真伪，谨防上当。

曲水县色甫村赛马赛牦牛庆丰收



近日，拉萨市曲水县达嘎镇色甫村半山腰上彩旗飘扬、人声鼎沸，一年一度的赛马与赛牦牛活动在此拉开帷幕。这不仅是当地群众展示骑术、庆祝丰收的重要活动，更成为展现高原民俗文化魅力的生动窗口。

清晨的阳光洒满色甫沟，赛道旁早已挤满了身着节日盛装的村民和游客。随着一声清脆的哨响，赛马率先开始。骑手们多为青壮年，他们身着鲜艳的民族服饰，脚蹬皮靴，驾驭着骏马疾驰而过。马蹄扬起阵阵尘土，骑手们时而俯身贴马，时而扬鞭加速，精湛的骑术引得观众阵阵欢呼。

随后登场的赛牦牛更是将气氛推向高潮。这些被精心装扮的牦牛，头戴彩饰，颈挂铜铃，在主人的驾驭下迈着既稳健又不失迅猛的步伐冲向终点。与赛马的灵动不同，赛牦牛更显沉稳有力，铜铃声与观众的呐喊声交织在一起，充满了浓郁的乡土气息。参赛选手次仁笑着说：“这头牦牛我养了五年，每年就等这一天证明它的实力！”

比赛间隙，村民们还跳起了欢快的锅庄舞，献上酥油茶和青稞酒，共享丰收的喜悦。色甫村党支部书记拉巴次仁介绍，这项传统赛事不仅丰富了村民的文化生活，还带动了乡村旅游，今年吸引了周边乡镇群众及外地游客前来观看。

夕阳西下，比赛在欢声笑语中落幕。获奖选手捧着哈达和奖品，脸上洋溢着自豪的笑容。这场承载着乡愁与希望的盛会，不仅传承了传统文化，更展现了新时代乡村的活力与风采。

文/记者 德吉曲珍 图/记者 阿旺尼玛

我区精准施策关爱保护流动儿童 22项服务织密成长保障网

A02 要闻

暑运首月 西藏民航运输规模与保障双提升

A08 生活圈